



Handläggare: Per-Eric S. Siljestam och Sirpa Alho
Tfn: 508 03 276, 508 03 445

Spånga-Tensta stadsdelsnämnd

Stadsdelsförnyelse i Spånga-Tensta, arbetsgruppernas förslag, samverkansgruppens beslut och stadsdelsförvaltningens förslag

Förslag till beslut

Stadsdelsnämnden beslutar att godkänna respektive avslå följande förslag att räknas till stadsdelsförnyelse i Spånga-Tensta enligt följande:

Godkänna/delvis godkänna projektförslagen

1. **Bromstensskolan;** Specialpedagogisk kunskapsbank för skolorna, 350 000 kr.
2. **Kulturskolan;** Blå lava ungdomsprojekt, fortsättning, 20 000 kr.
3. **Kvinnocentrum;** Svenska som integration, butiks- och vårdsvenska samt projektledare på deltid, fortsättning, 296 000 kr.
4. **Kvinnocentrum;** Nya datorer, 43 000 kr.
5. **Sdf, Tensta konsthall m.fl.;** Taxingeplan, upprustning o läktartrappa, 200 000 kr.
6. **Spånga bibliotek;** Guldlock, teater Tummeliten, 30 000 kr.
7. **Syrianska kyrkans kvinnoförening;** Ungdomen i fokus, 150 000 kr.
8. **Verdandi;** "Vi behövs", fortsättning, 130 000 kr.
9. **Verdandi;** Sommarverksamhet, utbildning av ideella verksamhetsled, 70 000 kr.
10. **Bromstensskolan;** Hälsofrämjande projekt, gårdsupprustning, 150 000 kr.
11. **Sdf/Spånga fotboll/IF;** Kulan, konstgräsplaner, merkostnad på 950 000 kr.
12. **Tensta basket;** Tensta basket – förebilder för ungdomar, etapp II, 90 000 kr.
13. **Medborgarskolan/Sdf;** Researcherutbildning, 54 000 kr.
14. **Äldre i centrum, sdf;** Äldreprojekt i Spånga-Tensta, 23 000 kr.
15. **Kulturskolan;** Barnkulturveckor i Blå huset, 30 000 kr.
16. **Sundbyskolan, Lek och rörelse;** Skolgårdsprojektet, 600 000 kr.

Avslå projektförslagen

17. **Kvinnocentrum;** Må bra för kvinnor.
18. **Kvinnocentrum;** Inspiration av ung designer.
19. **Kvinnocentrum;** Demokrati.
20. **Spånga Blåband/Xpandiavision;** PAX, för ett fredligt Järva.

Cathrine Önnestam
T.f. stadsdelsdirektör

Gabriel Marawgeh
Avdelningschef

Bilagor:

1. Ansökan Bromstensskolan; Specialpedagogisk kunskapsbank för skolorna i Spånga-Tensta
2. Ansökan Kulturskolan; Blå lava ungdomsprojekt, fortsättning
3. Ansökan Kvinnocentrum, samtliga förslag; Svenska som integration, Upprustning samt nya datorer, Ung designer, systuga, Demokrati, Må bra för kvinnor
4. Ansökan Sdf, Tensta konsthall m.fl.; Taxingeplan, upprustning
5. Ansökan Spånga bibliotek; Guldlock, teater Tummeliten
6. Ansökan Syrianska kyrkans kvinnoförening; Ungdomen i fokus
7. Ansökan Verdandi; "Vi behövs", fortsättning
8. Ansökan Verdandi; Sommarverksamhet 2006, utbildning av ideella verksamhetsledare
9. Ansökan Bromstensskolan; Hälsofrämjande projekt, gårdsupprustning.
10. Ansökan Tensta basket; Tensta basket – förebilder för ungdomar, etapp II.
11. Ansökan Medborgarskolan/Sdf; Researcherutbildning.
12. Ansökan Äldre i centrum, sdf; Äldreprojekt i Spånga-Tensta.
13. Ansökan Kulturskolan; Barnkulturveckor i Blå huset.
14. Ansökan Sundbyskolan, Lek och rörelse; Skolgårdsprojektet.
15. Ansökan Spånga Blåband/Xpandiavision; PAX, för ett fredligt Järva.
16. Minnesanteckningar från samverkansgruppens möte 2006-04-06.

Ärendets beredning

Ärendet har beretts inom avdelningen för kansli och medborgarkontor i samråd med övriga berörda avdelningar inom förvaltningen.

Bakgrund

För Spånga-Tenstas del avsätts 10,1 mkr per år, 40,4 mkr för fyraårsperioden 2003-2006, att beslutas av stadsdelsnämnden. Fram till april 2006 har stadsdelsnämnden beslutat om projektförslag för 37,1 mkr. Detta innebär att det finns 3,3 mkr kvar att besluta om. I detta tjänsteutlåtande föreslås projekt för sammanlagt ca 3,1 mkr att godkännas. Efter sommaren planeras ett nytt ärende till stadsdelsnämnden där resterande projektförslag, 11 st, kommer att behandlas. En genomgång kommer att göras till dess av pågående projekt hur mycket pengar som beräknas användas fram till årsskiftet jämfört med beslutat belopp. Fler projekt har varslat om ändringar innebärande att mindre pengar beräknas gå åt än först planerat. Detta kan innebära att det blir en pott över att fördela till de sista 11 projekten förutom kvarvarande medel efter stadsdelsnämndens beslut om detta tjänsteutlåtande.

Arbetsgruppernas förslag, samverkansgruppens beslut och stadsdelsförvaltnings förslag:

1. Arbetsgruppens förslag, Bromstensskolan; Specialpedagogisk kunskapsbank för skolorna i Spånga-Tensta, 800 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-02-02: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Målet är att det inom stadsdelen ska finnas en kunskapsbank som innehåller undervisningsmaterial, testmaterial, dataprogram och litteratur.

Pedagoger från nätverket för specialundervisning ska arbeta med att bygga upp kunskapsbanken men också med att ta fram uppgifter om och ordna fortbildning samt ta reda på de senaste forskningsrönen omkring barn i behov av särskilt stöd.

Förvaltningen föreslår att 350 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

2. Arbetsgruppens förslag, Kulturskolan; Blå lava ungdomsprojekt, fortsättning, 40 000 kr.

Förvaltningens förslag:

Målet med projektet är att genom nya kontakter inspirera ungdomarna att vidga sina kontaktnät och stimulera till en möjlig språngbräda ut i ett kommande arbetsliv.

Förvaltningen föreslår att 20 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

3. Arbetsgruppens förslag, Kvinnocentrum; Svenska som integration, butiks- och vårdsvenska samt projektledare på deltid, fortsättning, 542 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-04-06: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Målet är att få fler kvinnor att engagera sig och hjälpa dem att förstå att de har möjligheter till utbildning och för att komma in i arbetslivet. Vidare är målet att förbättra det svenska språket och kunskap om det svenska samhället hos kvinnorna.

Förvaltningen föreslår att 296 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

4. Arbetsgruppens förslag, Kvinnocentrum; Upprustning och nya datorer, 152 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-04-06: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Datorerna behövs i undervisningen och för att medlemmar skall kunna använda Internet i att kunna söka jobb och annan samhällsinformation. Förvaltningen föreslår att medel beviljas till datorer med kringutrustning.

Förvaltningen föreslår att 43 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

5. Arbetsgruppens förslag, Sdf, Tensta konsthall m.fl.; Taxingeplan, läktartrappa och upprustning, 200 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-05-04: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Ett förslag har om upprustning av Taxingeplan till boutställningen i Tensta 17-27 augusti 2006. Centrumkompaniet avser dessutom att snygga till lastinfarten till Tensta centrum. Kostnaden för upprustningen av Taxingeplan beräknas till drygt 1 mkr. Trafik- och markkontoret kommer att bekosta merparten, men en delfinansiering på

200 000 kr från stadsdelsförnyelse i Spånga-Tensta är nödvändig för att upprustningen ska kunna genomföras och en anläggande av en, förmodligen tillfällig, läktartrappa.
Förvaltningen föreslår att 200 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

6. Arbetsgruppens förslag, Spånga bibliotek; Guldlock, teater Tummeliten, 30 000 kr.
Samverkansgruppens beslut 2006-05-04: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Målsättningen är att verka för barnens språkutveckling, inläring, kreativa skapande och läslust. Tanken är också att knyta samman Guldlocksprojektet med projektet "Du och jag och vi två", som handlar om social kompetens, som förskolorna i Spånga-Tensta arbetat med under de tre senaste åren.

Förvaltningen föreslår att 30 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

7. Arbetsgruppens förslag, Syrianska kyrkans kvinnoförening; Ungdomen i fokus, 150 000 kr

Samverkansgruppens beslut 2006-05-04: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Syftet med projektet är att ta reda på olika etiska och moraliska värderingar inom den egna kulturen och inom andra kulturer, samt belysa likheter och skillnader mellan olika kulturer och hur det påverkar en som lever med flera kulturer, och vilka för- och nackdelar som finns med det. Föreläsningarna/diskussionerna ska stärka kunskaperna hos ungdomar kring dessa frågor i ett förebyggande syfte, dessutom att ge dem möjligheten att träffa andra och att diskutera och dela med sig av sina egna erfarenheter.

Förvaltningen föreslår att 150 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

8. Arbetsgruppens förslag, Verdandi; "Vi behövs", fortsättning, 240 000 kr

Förvaltningens förslag:

Målet är att utveckla demokratiprocesser där unga driver på i ett förändringsarbete. Ett av huvudmålen är och har varit, att utbilda unga ledare att självständigt kunna hålla öppet verksamheten och öka öppettiderna/kvalitén.

Ett annat delmål är och har varit att se till att vuxna finns i skolornas uppehållsrum för en tryggare och mer respektfull skolmiljö, samt tillsammans med utbildade ungdomsinformatörer slussa nya intresserade ungdomar till meningsfulla eftermiddags- och kvällsaktiviteter i Verdandi. Man vill dessutom utveckla det lokala brottsförebyggande arbetet, genom att äldre ungdomar fångar upp yngre som strular och erbjuder dem bra alternativ till att driva omkring.

Förvaltningen föreslår att 130 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

9. Arbetsgruppens förslag, Verdandi; Sommarverksamhet 2006, utbildning av ideella verksamhetsledare, 70 000 kr.

Förvaltningens förslag:

Utbilda ideella resurspersoner att fungera som verksamhetsledare i Verdandi Tenstas mycket omfattande sommarverksamhet.

Förvaltningen föreslår att 70 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

10. Arbetsgruppens förslag, Bromstensskolan; Hälsofrämjande projekt, gårdsupprustning, 347 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-05-04: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Avsikten är att skapa en skolgård med stimulerande utemiljö för eleverna i Bromstensskolans annex samt en bra och skyddad lekmiljö för småbarnsföräldrar i närområdet.

Förvaltningen föreslår att 150 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

11. Förslaget från Sdf/Spånga fotbollsklubb/Idrottsförvaltningen; Kulan, konstgräsplaner för spontanidrott, godkändes av stadsdelsnämnden 2005-04-21. 3 282 000 kr avsattes för 3 kulanplaner vid Nydal, Sundbyskolan och Bromsten samt delfinansiering av en konstgräsplan på Gläntans IP.

Placeringen av planen vid Nydal är nu ändrad, vilket möjliggjort att ytan har kunnat fördubblats. Detta medför att fler ungdomar kan nyttja planen. Kostnaden beräknas till 2 732 000 kr. Planen vid Sundbyskolan beräknas kosta 1 200 000 kr. Planen vid Bromsten har lagts ner. Förvaltningen delfinansierar också en konstgräsplan för knattefotboll på Gläntans IP med 300 000 kr. Totaltbeloppet för hela projektet blir 4 232 000 kr innebärande att ytterligare 950 000 kr behöver tillskjutas.

12. Arbetsgruppens förslag, Tensta basket; Tensta basket – förebilder för ungdomar, etapp II, 240 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Insatsen planerar att utbilda tiotalet funktionärer, spelare, ledare och domare för att aktiverar och utbilda hundratal/tusentals ungdomar fysiskt och socialt. Nyskapandet är att göra en koppling mellan äldre och yngre ungdomar och förmedla kunskap och erfarenhet från de äldre till de yngre.

Förvaltningen föreslår att 90 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

13. Arbetsgruppens förslag, Medborgarskolan/Sdf; Researcherutbildning, 54 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Syftet är att få personer med utomnordiskt ursprung, och då särskilt med en bakgrund i de sk miljonprogramområdena att söka sig till utbildningar inom journalistik och marknadsföring genom att starta en Kvalificerad Yrkesutbildning (KY) inom området Research, åt ett mångkulturellt håll. Denna delfinansiering avser framtagande av kursplan och KY-ansökan, samt kontakter med samverkanspartners och tilltänkta praktikföretag.

Förvaltningen föreslår att 54 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

14. Arbetsgruppens förslag, Äldre i centrum, sdf; Äldreprojekt i Spånga-Tensta, 187 800 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Syftet är att ge den äldre befolkningen i stadsdelen en möjlighet att få information/inspiration och ett ställe att träffas för att bryta ofrivillig isolering och ge avlastning för anhöriga. Äldredagar planeras i juni och i augusti i syfte att vara en ”upptakt” till en satsning på den äldre generationen och förhoppningsvis vara ett årligt återkom-

mande inslag. Förvaltningen föreslår att delen med teatergrupp och föreläsare m.m. finansieras genom stadsdelsförnyelsen.

Förvaltningen föreslår att 23 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

15. Arbetsgruppens förslag, Kulturskolan; Barnkulturveckor i Blå huset, 30 000 kr. Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Syftet med "barnkulturveckorna" är att ge alla elever en möjlighet att prova på Kulturskolans verksamhet och därmed synliggöra att kultur finns nära och för alla som vill delta. Kulturskolan i Spånga-Tensta vill därför under september-oktober bjuda in skolklasser till Vår teater i Blå huset. Tillsammans med musik-, dans-, bild- och dramapedagoger får eleverna skapa en egen historia i en uppbyggd scenografi inspirerade av en saga som inledningsvis lästs för eleverna. Extra pengar behövs för material till scenografi, rekvisita, noter, rättigheter, ljus etc.

Förvaltningen föreslår att 30 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

16. Arbetsgruppens förslag, Sundbyskolan, Lek och rörelse; Skolgårdsprojektet, 600 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-05-31: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Insatsen, en lekyta med klätter –och rörelseställning, kommer att i ett långt perspektiv locka barn i alla åldrar under skoltid och under fritidstid till lek och rörelse. En fanatsieggande och lekfull skolgård ökar glädjen inför skolarbetet, ökar möjligheten till gemenskap mellan barnen och minimerar risken för utanförskap och mobbning.

Förvaltningen föreslår att 600 000 kr godkänns att räknas till stadsdelsförnyelse.

17. Arbetsgruppens förslag, Kvinnocentrum; Må bra för kvinnor, 110 000 kr. Samverkansgruppens beslut 2006-04-06: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Avsikten är att satsa på friskvård, stimulera till motion och ett sunt levnadssätt, utomhus och inomhus. Följande aktiviteter planeras; simkurser och vattengympa i Tensta simhall, studiecirkel om hälsa och kost, danskurs och föreläsare.

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

18. Arbetsgruppens förslag, Kvinnocentrum; Ung designer, systuga, 248 000 kr. Samverkansgruppens beslut 2006-04-06: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Projektet vill inspirera och till kvinnor ge de redskap som så småningom kan leda till att ta ett steg mot arbete eller utbildning.

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

19. Arbetsgruppens förslag, Kvinnocentrum; Demokrati, 125 000 kr. Samverkansgruppens beslut 2006-04-06: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Målsättningen är att öka valdeltagande bland invandrarkvinnor och deras familjer.

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

20. Arbetsgruppens förslag, Spånga Blåband/Xpandiavision; PAX, för ett fredligt Järva, 700 000 kr.

Samverkansgruppens beslut 2006-04-06: Bifalla förslaget.

Förvaltningens förslag:

Projektet avser att förebygga våld, vandalisering och klotter. Projektiden är att ungdomar vägleds av vuxna som de har förtroende för. Stadsdelsförvaltningen noterar att det finns ett flertal liknande projekt i stadsdelen.

Förvaltningen föreslår att projektförslaget avslås.

SLUT